

ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ – УДАРНЫЙ ТРУД!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 38 (3156)
Год издания XXX

ЧЕТВЕРГ, 30 МАРТА 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ПОСТУПИ ВЕСНЫ!

Работа предстоит большая

327 гектаров — таков яровой клин колхоза «Красная нива». В хозяйстве предстоит посеять более 200 гектаров зерновых, 55 гектаров льна.

До выезда на пашню бригады проведут подкормку озимых на площади 315 га.

Как видим, для ширинского колхоза объем весенних работ не мал.

Чем располагает хозяйство, чтобы в лучшие сроки с высоким качеством провести посевную? На поля выйдут 6 тракторов, ремонт которых уже закончен. Есть 5 тракторных сеялок, один культиватор. В работу будет пущен лущильник.

— Все машины, — говорит механик Николай Клешнин, — обеспечены хорошо подготовленными трактористами. Их у нас 15. Каждый трактор, следовательно, может работать в две смены.

Готовы к севу семена. Все они неплохого качества, хранятся по-хозяйски. Горох сейчас еще раз пропускают через змейку.

— Отличное зерно положим в землю! — говорит заведующая складом Капитолина Клешнина.

— Мы не сомневаемся, что сев пройдет успешно, — заверяет секретарь парторг-

анизации А. В. Торопов.

— Уверены, что вырастим хороший урожай, — говорит член правления А. Ф. Клешнин, — так как яровые поля получат 500 тонн навоза, 90 центнеров золы, много минеральных удобрений. Люди напи-

ВЕСЕННИЙ РЕЙД

умеют выращивать хлеб, лен и картофель.

Есть и изъяны

К сожалению, в подготовке к севу есть изъяны. Ни одна бригада в колхозе еще не знает, сколько и каких культур будет сеяться.

Машины и прицепной инвентарь стоят в разных местах в снегу и воде. Одна новая сеялка еще не собрана. Ее детали утопают в тающем снегу и грязной придорожной воде.



Хорошо идут дела у доярки колхоза «Память Ленина» Павлы Дмитриевны Смирновой. В соревновании доярок она добивается неплохих результатов. Немалую роль в этом сыграло ее трудолюбие, настойчивость, целесустримленность, а также и опыт, который она накопила за восемь лет работы на ферме.

На снимке: П. Д. Смирнова.

Фото Б. Василькова.

В КЛАД СВИНОВОДОВ

Труженики сельхозартели «Колос» немало сил приложили к тому, чтобы раньше намеченного срока выполнить квартальный план по сдаче мяса государству. Его поступило на заготовительные пункты 262 центнера, на 152 центнера больше, чем было намечено планом.

Большой вклад внесли в это свиноводы Иван Иванович Токмакин и Петр Семенович Цветков, телятицы Евдокия Максимовца Мальцева и Лидия Михайловой-Зайцева.

П. КРАЕВ,
счетовод колхоза.

Утонула в сугробах новая картофелесажалка.

Мы не нашли в Ширинской бригаде ни одной исправной конной повозки. Бригадир заверяет, что они есть, но стоят под снегом. А повозки потребуются на севе, ибо на живое тягло в бригаде возлагают немалые надежды.

Важное дело

Важно, чтобы теперь каждый человек думал о предстоящем севе. Для этого нужно вдумчиво организовать политработу среди колхозников. А тут — затишье. Парторганизация до сих пор не позаботилась о создании агитколлектива. Ни в одной бригаде сейчас нет человека, который бы проводил беседы или читки.

С позапамятных времен в колхозе не выходит стенная газета, хотя формально существует редакция во главе с редактором Т. Веселовым, работающим на Горинцевской животноводческой ферме.

Ни в колхозной конторе, ни на фермах, ни на складах нет лозунгов, плакатов, диаграмм. Видимо, наглядной агитацией в колхозе пренебрегают.

А как полезно было бы хотя бы раз в неделю выпускать «боевые листки» или «молнии», в которых сообщалось бы о ходе подготовки машин к работам, об обязательствах механизаторов.

Все меньше и меньше дней остается до выезда в поле. Важно создать сейчас трудовое напряжение.

Рейдовая бригада: А. КЛЕШНИН, член группы народного контроля, Л. СМИРНОВ, тракторист, В. ГОРЯЧЕВ, нештатный корреспондент газеты «Тоншаевский колхозник».

АГРОНОМ — В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ

Агрономическая служба колхозов получила хорошее пополнение — 14 выпускников Работкинского совхоза — техникума и Ардатовского сельхозтехникума направлены в хозяйства района.

Особенно радует то обстоятельство, что некоторые из молодых специалистов после

БОЕВАЯ ЗАДАЧА —

Март. Хотя до первого сентября остается еще почти пять месяцев, но заботливые руководители школ уже начинают подготовку к новому учебному году. Они совместно с общественными организациями разработали мероприятия по подготовке к юбилею Великого Октября, предусматривающие улучшение обучения и воспитания учащихся, обеспечивающие выполнение Закона о всеобуче.

Инициатором соревнования за образцовую подготовку к новому учебному году выступил коллектив Шайгинской средней школы. Он уточняет контингент учащихся, которые сядут за парты первого сентября, проводит большую работу по созданию материальной базы — совсем недавно здесь открыт новый спортзал, а сейчас идет сооружение интерната, строится дом для учителей, планируется большой объем работ по благоустройству.

К сожалению, так дело идет далеко не всегда. Пока ничего не предпринимается для организации подготовки к новому учебному году в Тоншаевской средней школе. Явно отстает эта работа в Пижме и на селе.

Между тем, уместно напомнить, что недостаточная подготовка к учебному году серьезно отражается на обучении и воспитании учащихся. А выражается это в сравнительно низком проценте успеваемости. Достаточно сказать, что в третьей четверти текущего года из 3212 учащихся 1—4 классов 140 не успевали по одному и более предметам.

Не все благополучно и с выполнением Закона о всеобуче. Около десятка учащихся отсыпалась из школ. Безусловно, это не может не вызывать тревоги у общественности.

Задача состоит в том, чтобы широко развернуть социалистическое соревнование за лучшую подготовку школ к новому учебному году.

Особое внимание надо обратить на осуществление всеобщего обязательного восьмилетнего обучения детей и подростков от 7 до 16 лет, на дальнейшее развитие среднего образования и выполнение плана приема в девятые классы, обеспечение всех нуждающихся школьников интернатами, вовлечение работающей молодежи в заочные и вечерние средние общеобразовательные школы, техникумы и вузы, создание ленинских комнат и уголков боевой и трудовой славы, широкое привлечение общественности к воспитанию молодого поколения — будущих строителей коммунизма.

Общественным организациям и педагогическим коллективам в эти дни нужно позаботиться о том, чтобы своевременно создать летом пионерские, трудовые, туристические и спортивные лагеря, вдумчиво организовать походы и экскурсии.

В целях укрепления материальной базы необходимо по-хозяйски позаботиться о том, чтобы вовремя закончить строительство новых школьных зданий и квартир для учителей, произвести ремонт, обеспечить их топливом.

Советским органам следует еще и еще раз подумать о том, как улучшить учебный процесс, снабдить школы оборудованием, книгами и наглядными пособиями, организовать питание школьников.

Время не ждет. Не завтра, а буквально сегодня надо начинать подготовку к новому учебному году. Это наша боевая задача.

учебы попросились на работу в родные колхозы: «Малокаменский», «Память Ленина», «Кодочиги».

Все сельхозартели района сейчас имеют своих агрономов.

В. МАРАЕВ,
главный агроном управления.

ХОРОШЕЕ ПОПОЛНЕНИЕ

— Прошу принять меня кандидатом в члены КПСС. Обязуюсь высоко нести звание коммуниста, — так написал в своем заявлении опытный животновод сельскохозяйственной артели имени Тимирязева Алексей Александрович Звонов. Он — один из лучших колхозников. В том, что колхоз досрочно выполнил план продажи мяса государству в первом квартале юбилейного года, есть и его большая заслуга.

Когда коммунисты сельхозартели обсуждали вопрос о приеме его кандидатом в члены партии, они вынесли единодушное решение: достоин!

По делам пользуется непререкаемым авторитетом бригадир комплексной бригады Александр Яковлевич Кальсин. Во гла-

ве с ним колхозники усердно трудятся на полях и на фермах. Бригада — передовая в колхозе имени Тимирязева. Ей вручен переходящий красный вымпел.

Александр Яковлевич Кальсин не только умелый организатор, но и воспитатель. Принципиальный, требовательный к себе, он спрашивает высокой дисциплины и от колхозников. Если видит, что человек работает хорошо, — поддержит, ободрит. Ну, а если заметит, что полевод, животновод или механизатор относится к делу с прохладой — не миновать его сурового осуждения.

Часто по самым различным вопросам обращаются к нему колхозники и не было случая, чтобы он не оказал им помощи в трудную минуту.

Вот почему коммунисты единогласно проголосовали за принятие А. Кальсина кандидатом в члены КПСС.

Много лет трудится на ниве просвещения учительница Лесозаводской восьмилетней школы Ольга Николаевна Калитка. Она пользуется большим уважением как у

учеников, так и у родителей. А это уважение она снискала своим безупречным трудом. Ее класс — один из лучших в школе. В нем нет неуспевающих.

Ольга Николаевна Калитка достойно принята в ряды нашей партии. В семье единомышленников — коммунистов она приносит немало пользы нашему народу.

Бюро районного комитета КПСС единодушно утвердило также решения партийных собраний о приеме в ряды нашей партии хирурга Пижемской больницы Александра Николаевича Маковеева, председателя колхоза «Новый мир» Михаила Николаевича Окунева, ревизора — контролера райфинотдела Зои Николаевны Губиной, тракториста колхоза «Память Ленина» Владимира Ильича Степанова, электрика сельскохозяйственной артели «Путь Ленина» Рудольфа Аркадьевича Втюрина, а также других верных сынов и дочерей нашей Родины.

Хорошее пополнение!

И. ИВАНОВ.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

ТРИ ВЕТЕРАНА

По дороге к Пижемскому леспромхозу нас обогнал тяжело груженый лесом «ЗИЛ-151». Его вел коммунист Виктор Иванович Мильков. Тот Мильков, который вот уже 20 лет перевозит древесину.

Автомашина у него всегда исправная. Поэтому-то он в дороге редко бывает. Машина его везде проходит.

До 5000 кубометров древесины в год вывозит Виктор Иванович. Кроме этого, он возит много других грузов.

К нижнему складу подходит другая такая же автомашина. За рулем — Шариф Гарибуллин. Он тоже давно работает в леспромхозе.

— Вот, — говорит Ш. Гарибуллин, — еще возок привез.

Хорош возок! В нем больше 10 кубометров.

Подходит третья машина, груженая хлыстами — Георгия Васильевича Вершинина.

— Вот и я, здравствуйте! Где будем обедать, дома или в столовой?

Он тоже почти 20 лет работает на вывозке леса. И тоже, как и Шариф и Виктор Иванович, хорошо относится к своей машине. Как к живому существу! Он тоже учит молодежь как ухаживать за машиной, как беречь ее в эксплуатации, как избежать всяких случайностей, которые могут привести к авариям.

Эти три ветерана отдали вместе делу транспортировки леса 60 лет. Трои они за это время вывезли древесины примерно до 250000 кубометров!

— Чудесные люди! — говорит о них начальник Пижемского лесопункта. Они примерные производители, каждый из них хороший семьянин и общественник. Они из числа тех, кто составляет ядро коллектива лесопункта.

Задание января и февраля намного перевыполнено.

— Ведь работаем не в обычный год, а в юбилейный, — говорят лучшие водители лесопункта.

В. ГОРЯЧЕВ.

ШАСТЕРИЩА



Марзия Горяева, которую вы видите на снимке, трудится маляром на Шайгинском деревообрабатывающем заводе.

В 1967 году жители поселка оказали ей высокое доверие, избрав депутатом поселкового Совета.

Фото Б. Василькова.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ТАКИМ У НАС НЕ МЕСТО

У нас на Арбинском лесопункте хороший, дружный коллектив. Много замечательных тружеников, отдающих делу силы, опыта и умения. И тем заметнее среди них такой, с позволения сказать, «работник», как вальщик леса Алексей Павлович Никитин.

Редкий день его можно встретить трезвым, а то — бесконечные пьянки и прогулки. Много раз пытались воздействовать на него товарищи, неоднократно разговаривали с ним и на комсомольском собрании, цеховом и рабочем комитетах, но все продолжается по-прежнему.

Однако терпению рабочих может прийти конец и они скажут ему: «Ты позоришь наш коллектив, тебе у нас не место».

Г. РОГАТНЕВ.

Советский специалист

Возделыванием льна занимаются все колхозы нашего района, так как он является основным источником доходов.

Особая роль льну — долгуцу, как главной денежной культуре, отводится в настоящее время, когда все сельхозартели перешли на гарантированную оплату труда. Земледельцы по праву называют его «золотой жилой». И это не случайно! Ведь всего 10 лет назад льнопродукция давала 70 процентов денежного дохода колхозов.

В 1955 году площадь по-

ЛЕН-ИСТОЧНИК ДОХОДОВ

сея льна достигала трех с половиной тысяч гектаров и составляла 10 процентов от пашни.

Успехи тоншаевских льноводов были известны по всей Горьковской области.

Однако за последние 4—5 лет внимание к возделыванию льна в колхозах нашего района было ослаблено. Посевные площади под льном начали резко сокращаться и к 1966 году достигли одной тысячи двухсот гектаров. Одновременно с сокращением посевов шло и снижение урожайности.

Доход с одного гектара в прошлом году составил всего 220 рублей. В то же время в соседнем с нами Шахунском районе каждый гектар льна дал доход 480 рублей, то есть более чем в два раза больше.

Сокращение посевных площадей и низкие урожаи привели к тому, что в 1966 году колхозы всего на 50 процентов выполнили план продажи государству льнотресту, поставив под угрозу нормальную работу льнозавода. Они совершили не продавали льносемян. Сельхозартели «Кодочиги», «Гигант» и «Ошминский» даже не собирали семян для посева в нынешнем году.

Такое положение с возделыванием льна нетерпимо!

1967 год должен стать переломным. Лен-долгунец по праву должен занять ведущее место среди сельскохозяйственных культур в колхозах района.

Для получения высоких и устойчивых урожаев его

в каждом колхозе требуется провести ряд мероприятий как организационного порядка, так и по соблюдению правил агротехники.

В первую очередь должна быть ликвидирована обезличка при выращивании льна и сдаче продукции на заводы путем восстановления звеневой системы. В отличие от прежних звеньев они должны быть механизированы, иметь в своем распоряжении все машины.

Важную роль сыграет и материальная заинтересованность колхозников в результатах своего труда. В этом году при отсутствии в районе комплексной механизации возделывания льна в звенья должны войти как механизаторы, так и рядовые колхозники. Для

лучшего использования техники механизаторы могут принимать участие в работе нескольких звеньев.

Каждому звену до начала полевых работ надо дать задание, которое определит размер закрепленной площади, плановую урожайность, количество удобрений, условия оплаты труда, включая премии.

Всем льноводам района интересно знать, каких же правил следует придерживаться, чтобы получить высокий урожай льна?

Опыт передовиков показывает, что главными причинами, сдерживающими дальнейший рост урожайности, а также увеличение выхода волокна и его качества, сбор льносемян являются изреженность стеблестоя и невыравненность стеблей по длине и толщине. Отсюда и выше-

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 30 марта 1967 г.

ЕЩЕ ОДИН ОТРЯД - МЕХАНИЗАТОРОВ

Двадцать восемь колхозников сельхозартели «Коммунар», «Путь к коммунизму», «Гигант», «Ошминский» и «Ир-Жара» закончили в этом году четырехмесячные курсы трактористов. В числе их Александр Баринев, Павел Селезнев, Александр Соколов, Николай Чикишев и Александр Поплаухин.

Минувшая суббота была для них особенно памятной. В этот день им были вручены права трактористов.

Молодые механизаторы очень благодарны своим преподавателям Анатолию Михайловичу Евстропову, Борису Ивановичу Крашенинникову, Виктору Николаевичу Мараеву, Евгению Николаевичу Медведеву, Виталию Андреевичу Ложкину, Александру Степановичу Ложкину и Вячеславу Васильевичу Клешину. Своих наставников они в работе не подведут.

Н. НИКОЛАЕВ.

ЗАРИНСКАЯ ВЕСНА

Механизаторы колхоза «Заря» завершают подготовку техники к весеннеей посевной. Из 12 тракторов отремонтировано 10. Готовы также сеялки, плуги, культиваторы.

Агрегаты укомплектованы кадрами механизаторов.

Утверждены условия соревнования на весеннеем севе. Победителям будут вручаться вымпелы и денежные премии. Итоги работы будут подводиться ежедневно.

С. МИХАЛИЦЫН,
механик колхоза «Заря».

кает, что борьба за густоту стеблестоя и есть борьба за высокий урожай льна.

При вспашке почвы под лен не следует допускать выворачивания на поверхность неокультуренных слоев почвы в виде подзола или глины, так как на вывернутом неокультуренном слое почвы, бедном элементами питания, растения отстают в росте, образуя изреженность и ярусность стебле-стое.

При размещении льна по пласту многолетних трав большое требование предъявляется разделке травяного пласти. Перед пахотой дернину измельчают дисковыми лущильниками в двух направлениях. Пашут плугами с предплужниками. Неизмельченная дернина запахивается неравномерно в виде ленты, что является причиной лен-

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ

26 марта в Кодочигах состоялось совещание животноводов сельхозартелей «Прогресс», «Новый мир» и «Кодочиги». На нем были подведены итоги работы первого квартала.

Доярка колхоза «Прогресс» Галина Николаевна Соловьева, удерживающая сейчас первое место среди доярок района, поделилась с участниками совещания своим опытом. Заведующий фермой этого же колхоза Алексей Васильевич Савиных рассказал о рационе

животных, о том, как приготовляются корма на ферме.

На совещании выступили также животноводы колхозов «Кодочиги» и «Новый мир».

Затем отличившимся в работе 29 дояркам были вручены денежные премии.

Для участников совещания был продемонстрирован кинофильм.

Такие совещания нужно проводить ежеквартально.

Н. НОСКОВ.

В ДВА РАЗА БОЛЬШЕ

Правильное содержание и хороший уход позволили птицефабрике сельхозартели «Путь Ленина» Валентине Васильевне Хаймовой добиться неплохих результатов. На 20 марта она получила 19886 штук яиц — это в два раза больше, чем на эту же дату в прошлом году.

В рационе кормления кур всегда в достаточном количестве имеются концентраты и картофель, ракушки и мел, биоминералы и рыбий жир.

Н. ЦЕЛИЩЕВА.



Автомобилестроители страны, выполняя директивы XXIII съезда КПСС и борясь за достойную встречу 50-летия Советской власти, создают новые модели автомобилей. Автомобильные заводы страны создали грузовики повышенной проходимости, многоместные автобусы, автопоезда, состоящие из бортовых автомобилей с прицепами, седельные тягачи с полуприцепами, специализированные автомобили для перевозки различных товаров и легковые машины.

На снимке: четырехместный легковой автомобиль «ЗАЗ-966» «Запорожец». Он снабжен У-образным 4-тактным двигателем, мощностью 30 лошадиных сил. Расход топлива 6-7 литров на 100 километров. Наибольшая скорость машины 120 километров в час.

Фото В. Со болева.

Фотохроника ТАСС

тистой ярусности стеблестоя.

Необходимо равномерно распределять по площади органические и минеральные удобрения как под лен, так и под его предшественники. Неравномерное распределение удобрений способствует образованию отдельных хорошо развитых гнезд стеблей, понос и пятен.

В системе предпосевной обработки применяют культивацию, выравнивание поверхности почвы при помощи бруса — выравнителя или рельсы с последующим уплотнением катками. Выравнивание поля требуется для равномерной заделки семян на глубину 2 сантиметра. Предпосевное боронование лучше проводить легкими боронами не глубже 2,5 сантиметров. Такая система предпосевной обработки обеспечивает

высокую полевую всхожесть, чистоту и дружность всходов. Посев льна производить сеялками, хорошо отрегулированными на глубину и равномерность высева семян по площади. При этом надо избегать больших скоростей движения трактора. Хорошее качество сева обеспечивается при скорости движения 7,5 километра в час.

При большой скорости семена льна заделываются неравномерно, часть их остается наверху.

Мы должны избегать сева льна перекрестным способом, не допускать боронования вслед за посевом, что в нашем районе часто встречается. У льняных сеялок лучше применять планчатоцепные шлейфы, которые не нарушают глубину и рядки высеваемых семян.

Льносемя склонно к вы-

ТРИБУНА ЖИВОТНОВОДА НАШИ ДЕЛА И ЗАБОТЫ

РАНО утром по одной и той же, проторенной в снегу, тропинке вместе с Надеждой Игнатьевной Кислицыной мы спешим на свое рабочее место — Луговскую свиноферму колхоза «Путь Ленина». Это в том случае, если на ферме нет опоросов. Когда же они есть (а сейчас именно такое время) приходится задерживаться там допоздна, а то и вообще на целую ночь. Однако, на это мы не жалуемся. Ведь самое важное для нас — сохранить молодняк. А забота о животных дает свои результаты. В этом году, например, падежа поросят у нас на ферме совсем не было, хотя в прошедшие годы наблюдалось такое явление.

Во многом на улучшение дел сказалось то, что руководители колхоза стали больше внимания уделять животноводству.

Шесть лет назад, когда я начинала работать на ферме, там царили запустение и грязь. Плохо было и с кормами. Положение усугублялось еще и тем, что никакой механизации на ферме не было. Сейчас же дело обстоит гораздо лучше. Механизированы вывозка навоза и некоторые другие процессы. Наряду с этим больше заботы стало и о кормах.

У меня и у Надежды Кислицыной под присмотром по 20 свиноматок. Мы даем им по 2 килограмма посыпки, вдоволь картошки. Летом свиноматки часто

находятся на прогулке, получают вдоволь зеленый клевер. Недостаток витаминов зимой восполняем клеверным пыжом. Не переводилась всю зиму у нас и хвойная мука. Правда, биоминералы, рыбьего жира и красной глины — основных источников витаминов в зимний период — у нас иногда и не бывает. Упрек руководителям колхоза надо сделать также в том, что на ферме не налажено приготовление сенной муки.

В минувшем году Н. Кислицына получила по 14 поросят от каждой из 20 свиноматок, а я — по 17. Не так, конечно, и много, но по сравнению с другими годами гораздо лучше. Не думаем останавливаться на достигнутом и в дальнейшем. За три месяца этого года, от семи свиноматок я получила 49 поросят. Почти столько же и у Надежды Кислицыной.

Большую помошь в работе оказывают нам ветеринарный врач Владимир Петрович Втюрин, техник-осеменатор Любовь Степановна Каунова. Они подскажут, что нужно, и помогут делом.

Не забывает правление колхоза и о материальной заинтересованности работников ферм. За каждого сданного на откорм поросенка мы, например, получаем по 2 рубля 80 копеек. Получили мы в этом году также и премию.

Юбилейный год хочется отметить новыми успехами в труде.

А. СОЛОВЬЕВА,
свинкарка колхоза
«Путь Ленина».

вание посевов торфяной крошкой. Если она успела образоваться, то разрушает ее ротационной мотыгой или катками. Для уничтожения сорняков в посевах льна нужно применять химический метод. Опрыскивают гербицидами в то время, когда высота растений достигает 4-5 сантиметров, в фазе елочки. При высоте растений больше 8 сантиметров химическая обработка может повредить стебли льна — они искривляются. При химической прополке строго придерживаться правил обработки посевов гербицидами и техники безопасности.

В. МАРАЕВ,
главный агроном управления сельского хозяйства.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»
3 стр. 30 марта 1967 г.

ОНИ ВОЕВАЛИ ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

Имена многих славных польских революционеров навсегда вошли в историю великого Октября.

Народная Польша чтит тех, кто внес свой вклад в победу Советской власти в России.

400 участников революции и по сей день живут в Польше. Воспоминания поляков, выступивших с оружием в руках за власть Советов, войдут в документальный сборник «Книга биографий», подго-

твленный к печати Институтом истории партии при ЦК ПОРП. Работники института истории партии буквально «перерыли» архивы Москвы, Ленинграда, Харькова и Киева, пользовались архивными материалами из многих других городов Советского Союза, провели большую научно-исследовательскую работу в городах и селах Польши в поисках ветеранов революции. Редко легенд я «Книги биографий» —

работает в тесном контакте с Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и Государственным архивным управлением при Совете Министров СССР.

В настоящее время началось печатание сборника объемом в 800 страниц в Варшавском издательстве «Ксенека и ведза». Книга выйдет в свет к 50-летию Советской власти.

Виктор Кузнецов,
корреспондент ТАСС.
Варшава.

ВОКРУГ СВЕТА

ПОЧЕМУ ГОРЯТ АНГЛИЧАНЕ?

Ежедневно по городам Англии, будоража горожан перезвоном колоколов, мчатся в разные концы красные машины со шлангами и лестницами.

...Англичане с каждым годом горят все чаще и чаще. Об этом говорят цифры. Менее чем за десять лет число пожаров выросло в целом по стране на 99 процентов.

Основная причина того, что огонь на Британских островах существует не так же свободно, как и в средние века, заключается, пожалуй, в том, что Англия до сих пор по сути дела не признает системы центрального отопления. Миллионы англичан предпочитают индивидуальное отопление. Однако па смешу дровяным каминам доброй старой Англии, когда лист железа вокруг очага служил хоть и примитивной, но довольно

надежной защитой, пришло множество самых разнообразных обогревателей — электрокамины, газовые горелки, настенные спирали с рефлекторами, индивидуальные электrorадиаторы. В случае выхода из строя терморегулятора и перегрева эти радиаторы попросту взрываются, испепеляв вокруг себя все, что поддается действию огня.

В прошлом году Лондон отметил своеобразный юбилей — трехсотлетие великого пожара, уничтожившего Сити. На месте, где начался пожар, высится монументальная колонна, увенчанная в память о событии отлитыми в бронзе языками пламени. Но даже это столь суровое напоминание не приносит, как видно, должного результата.

Олег Пивоваров,
корреспондент ТАСС.

В КАЖДОМ ДОМЕ ДОСТАТОК

Зайдите в любой дом деревни Ширты и вы непременно увидите один, а то и два велосипеда, на столе свежие газеты и журналы. В 32 домах из 55 стоят новенькие, последних моделей радиоприемники. Пять-шесть лет тому назад в Ширте появились первые шифоньеры, а теперь они чуть ли не в каждом доме. Хорошая мебель — никелированные кровати, полумягкие стулья, комоды — вошла в быт каждого ширтинца.

Ширта. Это деревня, в которой еще не столь давно в обиходе были лапти. Носили их и старые, и молодые люди. Теперь все это кануло в вечность. Достаток пришел в каждый дом.

В. ГОРЯЧЕВ.

СПОРТ

СОВЕТСКИЕ ХОККЕИСТЫ — ЧЕМПИОНЫ МИРА



Сборная команда СССР по хоккею — чемпион мира и Европы 1967 года.

На снимке (слева направо): I ряд — В. Зингер и В. Коноваленко. II ряд — В. Никитин, А. Альметов,

Э. Иванов, В. Александров, В. Викулов и В. Якушев. III ряд — А. Тараков (тренер), В. Давыдов, В. Ярославцев, В. Иолупашов, В. Старшинов, А. Якушев, А. Фирсов, А. Чернышев

(старший тренер), Б. Майоров, А. Васильев (врач), А. Рагулин, О. Зайцев, В. Кузькин и Г. Овсепян (массажист).

Фото В. Шандрина.
Фотохроника ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26

КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТРОЙКИ



Среди многих новостроек колхоза «Коммунизм» Джидинского района Бурятии выделяется Дом культуры. Совсем недавно пришли сюда первые зрители. В новом здании — зал на 450 мест, библиотека, широкоэкранная киноустановка.

Фото Э. Брюханенко.
Фотохроника ТАСС

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Четырнадцать лет проработала поваром чайной Тоншаевского сельпо Антонина Ивановна Дудина. Сколько вкусных и разнообразных блюд изготовлено ее руками! Большим уважением пользуется она в коллективе. Чуткая и внимательная, она всегда умеет найти ласковые слова для новичков, передавая им свое умение и мастерство.

Сегодня мы провожаем Антонину Ивановну на пенсию.

Очень хочется в этот день сказать этой замечательной труженице большое спасибо за ее внимание, доброту и чуткость к людям.

***Н. ВШИВЦЕВА,**
зав. чайной.

ВЕСТИ ОТВСЮДУ • ВЕСТИ ОТВСЮДУ

БУДУТ В СЕЛАХ ПРУДЫ

По плану благоустройства сел и деревень намечено строительство водоемов. Силами колхозов, «Сельхозтехники» и ММС будут сооружены пруды в деревнях Купсол, Светлый Ключ, Махалита, в селе

Ошминское и других населенных пунктах. Всего в 1967 году в районе вступят в строй действующих 18 мелких и крупных водоемов. Во многих будет разводиться рыба.

П. ТЫРИНОВ.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

В минувшее воскресенье в Тоншаевском Доме культуры проходили игры на лично-командное первенство района по шахматам. В турнире приняли участие лучшие шахматисты из Тоншаева, Письменера, Пижмы, Буренолома.

В командном зачете первое место заняла Письменерская восьмилетняя школа (капитан команды И. Новоселов), второе — команда Тоншаевского Дома культуры (капитан — Тон Ен Шен) третье — команда Пижемской средней школы (капитан — Л. Савиных).

Победителем в личном зачете среди мужчин стал И. Новоселов (Письменер). На втором и третьем местах В. Петров (Письменер) и Л. Попов (Тоншаево).

У женщин призовые места распределились так: И. Юферева, Г. Дерышева (обе из Письменера) и Л. Савиных (Пижма).

Команде Письменерской школы были вручены Почетная грамота и вымпел.

Н. ДЕРЫШЕВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.